

RSBC koupila Steyr Arms

Nákupy dalších a dalších zbrojovek a značek českými firmami jsou pomalu na denním pořádku. V čele tohoto trendu jde ambiciózní Czechoslovak Group, která jede skutečně impozantním tempem a jejíž akviziční činnost přeskočila Atlantik. Činí se ovšem i menší uskupení.



Rozsáhlá expozice Steyr Arms na veletrhu IWA 2019. Firma se tehdy velkolepě prezentovala pod novým názvem.

Český investor RSBC je čtenářům Střelecké revue známý, protože už v roce 2017 koupil slovinskou zbrojovku Arex a vložil ji do svého fondu RSBC Defence Group Fund. Zdá se,



V čele zbraňové části skupiny RSBC bude stát Tim Castagne, který už šéfuje Arexu

že Arexu se pod taktovkou českých podnikatelů i jimi dodaných manažerů daří. Sedmdesát procent tržeb Arexu je dnes z členských zemí NATO a zbytek ze spřátelených zemí. RSBC má ambice udělat z Arexu globální firmu. Dnes je tento výrobce silný v Evropě, Jižní Americe či jihovýchodní Asii. Ale jsou trhy, kde není pod vlastní značkou, třeba v Severní Americe. Nepochybujeme o tom, že se na změně pracuje a Arex do Ameriky prorazí. Firma nabízí také střelivo s plastovou nábojnicí jako cvičné (slepé), neletální, školní a značkovací spolu s nábojovými pásy.

V dubnu letošního roku bylo oznámeno, že skupina RSBC (založená Robertem Schönfeldem v roce 1998 původně ke správě restituovaného rodinného nemovitého majetku) koupila od společnosti SMH Holding GmbH za nezveřejněnou cenu 100 % akcií rakouského výrobce zbraní Steyr Arms. To je dnes firma střední velikosti (podobně jako Arex), která



má přes 200 zaměstnanců v Rakousku a také v USA (Bessemer, Alabama). V roce 2023 dosáhla obrátu přes 45 milionů eur. SMH Holding tento podnik, tehdy ještě pod názvem Steyr Mannlicher, koupil v roce 2007. Gerhard Unterganschnigg z SMH Holding tvrdí, že od roku 2007 se tržby Steyr Arms zvýšily sedmkrát a počet zaměstnanců se téměř ztrojnásobil.

Společnost Steyr Arms svým názvem navazuje na tradici zbrojní výroby ve městě, pro které se užívá český název Štýr, ale i u nás je známější pod německým jménem Steyr. Leží ve spolkové zemi Horní Rakousy, a nikoli ve Štýrsku, jak by si snad mohl někdo myslet podle jeho názvu. Ve Štýru od 60. let 19. století fungoval velký výrobce ručních palných zbraní Österreichische Waffenfabriks-Gesellschaft, založený rodinou Wernldů. Tento velkopodnik zásoboval pal-

Nový vlastník po oznámení akvizice naznačil, že Steyr Arms nemusí být poslední investicí skupiny RSBC na tomto poli, takže bude nejspíš při chuti.



Samonabíjecí provedení AUG A3 SA M2, určené pro sportovní použití

nantní produkt představují dlouhé palné zbraně, zatímco na poli krátkých se jí ve stínu Glocku daří poněkud méně. Firma má většinu své moderní výrobní základny v Evropě.

Vojenský sortiment

Pravděpodobně neznámější produkt skupiny Steyr Arms je útočná puška ráže 5,56 x 45 mm NATO s původním názvem AUG 77 a její samonabíjecí klony. Dnes už se pro ni používá pouze označení **AUG**. To znamená Arme Universal Gewehr čili armádní univerzální puška. Je to letitý a poněkud netradiční produkt (bullpup), který ovšem prošel modernizací. Výroba zbraně začala roku 1978 a od té doby se kromě domácího Rakouska dostala do výzbroje Argentiny, Austrálie, Nového Zélandu, Bolívie, Ekvádoru, Irska, Lucemburska, Saúdské Arábie, Tuniska, Pákistánu aj. Zbraně se vyrábějí kromě Steyr Arms také u firem Thales Australia v Lithgow, v Malajsii a píše se, že snad také u korejské firmy Dasan. V různých verzích ji používají speciální jednotky a jiné ozbrojené sbory Bulharska, České republiky, Chorvatska, Filipín, Indonésie, Itálie, Malajsie, Polska, USA, Srbska a Velké Británie.

Vojenské provedení pušky AUG je modulární systém, jenž umožňuje rychlou výměnu hlavních částí zbraně a její přestavbu na lehkou odstřelovačku, lehký kulomet nebo na krátkou karabinu. ➤

nými zbraněmi habsburskou monarchii a k tomu řadu států světa. Sláva firmy

vedení firem Heckler & Koch či Carl Zeiss Sports Optics.



Objekt Steyr Arms v Kleinramingu je moderní stavba. Fotografie pochází ještě z doby, kdy se firma jmenovala Steyr Mannlicher.

pohasla s rozpadem monarchie, protože se jí zmenšil trh. Vyráběla proto kromě zbraní auta, traktory a leccos jiného.

V roce 1987 byla z tehdejšího podniku Steyr-Daimler-Puch vyčleněna výroba zbraní do samostatné firmy Steyr Mannlicher GmbH & Co. KG. Ta už dávno nesídlí v původní továrně ve Štýru, z níž stojí jen zbytky užívané k jiným účelům. V roce 2005 přesídlila do nového objektu, vybudovaného nákladem šesti milionů eur v nedalekém Kleinramingu. Zde probíhá výroba součástí a montáž, jen povrchové úpravy firma provádí ve svém menším závodě. V roce 2019 byla přejmenována na Steyr Arms.

Nový holding, který nyní vznikl nákupem Steyr Arms, povede současný šéf Arexu Tim Castagne, což je manažer se zkušenostmi nejen ve zbrojním oboru. Řídil SIG Sauer a působil v nejvyšším

Co vlastně česká skupina v Rakousku a Americe koupila? Především značku, která má ve světě dobrý zvuk. Domi-



Proslulý ručně vyrobený Waffensaal byl údajně postaven v roce 1915 v původní správní budově firmy ve Steyru a nakonec přestěhován kus po kuse do Kleinramingu. Obsahuje prý kompletní sbírku typů zbraní vyráběných firmou od roku 1800.



Firma byla jedním z evropských průkopníků rotačního kování hlavní zastudena, při němž vzniká i drážkování. U některých modelů loveckých kulovnic Steyr/Mannlicher se dodnes ponechávají stopy kování na vnějším povrchu hlavně jako typický vzhledový prvek značky.

V nabídce Steyr Arms je AUG jak v taktická původním provedení s pevně namontovaným optickým zaměřovačem,

tak bez něj s výraznou lištou pro příslušný granátomet, který lze namontovat

šensví a závitem pro tlumič (AUG A3). Je nabízena jak na služebním trhu, tak v civilní samonabíjecí verzi.

Další známý produkt, který firma ráda ukazuje na veletrzích, je **HS .50 (HS .460) M1**, což je velkorážová opakovací odstřelovačka ráže 12,7 x 99 mm nebo 460 Steyr, přičemž ta druhá zřejmě není tolik žádaná.

Menší odstřelovačka určená pro výzbroj určených střelců družstva je samonabíjecí Steyr **DMR 762** ráže 7,62 x 51 mm NATO. Byla představena na Enforce Tac 2023. Konfigurace ovládacích prvků vychází z AR-15. Zbraň se nejprve objevila na trhu služebním a od letošního roku by měla být dostupná i pro civilisty. Opakovací odstřelovačky menších ráží v nabídce společnosti reprezentuje řada **SSG 08** a **SSG 08 A1** ráže 243 Win, 308 Win (7,62 x 51), 300 WinMag, 338 LapuaMag a odstřelovačka **SSG M1** ráže 308 Win nebo 308 LapuaMag. Opakovací i samonabíjecí odstřelovačky nabízí společnost nejen do služebního, ale také do civilního sektoru.



Pro služební účely firma nabízí pod-



Mezi populární produkty firmy Steyr Arms patří velkorážové odstřelovačky HS .50 M1



Steyr DMR 762 je nejnovější přírůstek v rodině odstřelovaček v Kleinramingu. Zbraň se objevila v roce 2023.



Univerzální puška Scout je zřejmě *služebně* nejstarší civilní zbraň v současném sortimentu Steyr Arms

také na samostatnou pažbu **GL 40**. Moderní samonabíjecí **pistole Steyr** s polymerovým rámem mají svůj počátek v modelu M9, který se vyráběl od roku 1999. Postupně se vyvíjel a v roce 2019 přišly výrazně modernizované modely: L9-A2 MF (*full size*, délka hlavně 115 mm), M9-A2 MF (*median/kompakt*, hlaveň 102 mm) a C9-A2 MF (pistole na hranici kompaktu a subkompaktu, hlaveň 92 mm). Negativní hodnocení na tyto zbraně nejsou a připravujeme o nich podrobnější informaci.

Zdá se, že firma Steyr Arms má se svou nabídkou ručních palných zbraní, zvláště těch dlouhých, poměrně slušné vyhlídky.

Lovecké zbraně

Úctyhodná je také nabídka značky Steyr Arms na poli opakovacích kulovnic,

určená pro lovce. Úplně lidovou zbraň v jejich nabídce nenajdete. Jsou to zbraně střední a vyšší třídy, které nepotřebují konkurovat laciné produkci. Asi *nejlido-věji* z této skupiny vyhlíží opakovačka **Scout**. Měla by to být zbraň do nepohody čili do terénu; vznikla kolem roku 1998 podle požadavků legendárního Jeffa Coopera († 2006). Puška se zásobníkem na pět nábojů 223 Rem., 243 Win, 6,5 Creedmoor, 7-08 Rem nebo 308 Win má polymerovou délkově stavitelnou pažbu a výklopnou dvojnožku integrovanou v předpažbí, které rozšiřuje. Zbraň je připravena pro montáž puškohledu, má však současně výklopná mechanická mířidla. V pažbě může být zasazen náhradní zásobník na pět nábojů. V USA stojí Scout od 1500 do 2500 dolarů. V naší domácí nabídce jsme zbraň nenašli.

CL II je opakovací kulovnice s válcovým odsuvným závěrem uzamčeným dvěma ozuby, jejíž zásobník pojme čtyři náboje dvanácti oblíbených ráží. Na trhu tato zbraň bude brzy deset let. Většina provedení pro evropský trh má mechanická mířidla a také dřevěnou pažbu, zatímco verze CL II SX už má moderněji vyhlížející pažbu polymerovou. Do Ameriky se toto provedení nedovází. Zbraň má klasickou posuvnou pojistku bez možnosti bezpečného vypuštění bicího mechanismu. ➤



Kulovnice SM12 byla první zbraň firmy Steyr Arms s pojistkou umožňující bezpečné vypuštění napnutého bicího mechanismu. Na snímku je napnutý.

Takovou pojistku má model **SM12** jako první zbraň firmy Steyr Arms. Posunem dopředu úderník napnete, posunem

ho kusu. Na trhu se objevila koncem roku 2018 a my jsme o této zbraňi podrobněji psali ve Střelecké revui č. 10/2020. Pažba

Další zajímavost je model **Breeze** s integrovaným tlumičem hluku výstřelu obklopujícím hlavěň. Takto upravené si lze koupit kulovnice SM12 a C II. K dispozici jsou také kulovnice v provedení **Carbon** s tenkou hlavní zpevněnou polymerem s uhlíkovými vlákny. Z podobného materiálu je také pažba. Firma takto nabízí opakovačky SM12 a CL II. Nejnovější specialitou představuje kulovnice **Gams** čili kamzíci. Značka Steyr Arms má také custom shop, kde vaši kulovnici opatří vkusnou rytinou a pažbou z výběrového dřeva.

Co jsme zde uvedli, platí především pro evropský trh. Nabídka Steyr Arms pro Ameriku je osekána v segmentu loveckých kulovnic a chybí tam vy-



Kulovnice CL II v provedení Breeze s tlumičem obepínajícím hlavěň

dozadu bezpečně uvolníte. Pažba modelu SM12 je dřevěná, pokud chcete polymerovou, zvolte model SM12 SX. Není

může být jak polymerová, tak dřevěná, a jsou do ní vsazeny kožené nebo plastové barevné úchopové plochy. U Monoblocu

myšlenosti jako Carbon, Breeze nebo Gams. Naopak nabídka AUG a jejich klonů je do Ameriky překlápána celá.



Kulovnice CL II v provedení carbon s tenkou hlavní zesílenou polymerem s uhlíkovými vlákny

to žádná žhavá novinka, ale osvědčený model, který přišel na trh v roce 2013. Nabízí se v deseti rážích.

Jednu z exkluzivit značky Steyr Arms představuje kulovnice **Monobloc**, u níž se hlavěň a pouzdro závěru vyrábějí z jedno-

se už nepočítá s mechanickými mířidly. Nejnižší cena na našem trhu, na kterou jsme narazili, je 119 000 Kč, ale obvykle se s polymerovou pažbou prodává za 129 000 Kč. Závěr uzamykají tři symetrické uzamykací ozuby na jeho hlavě.

Firma vyrábí také malorážky **Zephyr** na náboje 17 HMR, 22 Long Rifle a 22 WMR. Brokovnice firma zkoušela naposled v roce 2011 modelem Duett, což byla broková kozlice. Velký úspěch se však nedostavil. ■



Kulovnice Steyr Monobloc mají hlavěň i pouzdro závěru vyrobené z jednoho kusu oceli